
Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Fernando-

RN, relativa ao Sexto Período Ordinário da Terceira Sessão Legislativa da Décima 

Sexta legislatura, realizada no dia 09 de agosto do ano de 2019. 

Aos nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove (2019), às 17h00min 

(Dezessete horas e zero minutos), reuniu-se a Câmara Municipal de São Fernando, 

Estado do Rio Grande do Norte, situada a Rua Capitão João Florêncio n°45, Centro, São 

Fernando, presidida pelo Vereador Welligthon Nivan de Medeiros. Na oportunidade, 

compareceram e assinaram o livro de presença os seguintes Vereadores: Maria da Guia 

de Medeiros, Gilvânia de Oliveira Araújo, Dionísio Eulâmpio dos Santos Neto, 

Abemor Fernandes Júnior, Fernanda Lins de Medeiros Maia, José Dinovan de 

Araújo, Rubinaldo Dantas e Jubson Simões. Havendo quórum legal, o Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão. Sendo assim, autorizou o Secretário Administrativo 

da Câmara Municipal, o Sr. Matheus Henry Medeiros Lima, para fazer a leitura da Ata 

da Sessão anterior. A ata foi lida, votada e aprovada. Não havendo matérias a serem 

tratadas, o Sr. Presidente transformou a presente sessão ordinária em uma Sessão Solene 

para prestar homenagens aos pais do município. O Vereador Presidente deixa sua 

mensagem, ressaltando que o maior legado que um pai pode deixar para os seus filhos é 

o caráter e a força para lutar pelos sonhos. Em seguida, abre o espaço para que os 

demais vereadores também prestem as suas homenagens. O Vereador Abemor deixa a 

sua homenagens aos pais presentes, bem como destaca a falta que aqueles que já não 

estão entre nós deixam aos seus filhos. A seguir, o Vereador Jubson inicialmente 

cumprimenta todos os presentes, afirmando que este é um dia importante tendo em vista 

que é o seu retorno à esta Casa Legislativa e ressalta, ainda, que sua missão é contribuir 

para o município e nunca quis tirar proveito da sua posição de vereador, e conta com o 

apoio dos colegas nas proposições que serão feitas em favor da população de São 

Fernando. Deixa a sua palavra, ainda, ressaltando a importância de a Câmara Municipal 

estar destinando este espaço para realizar homenagens aos pais, tendo em vista que estes 

são aqueles que ensinam o que é ser uma pessoa de caráter e que, muitas vezes, é o 

perfil enérgico deles que guiam os filhos para o bom caminho, livrando-os da 

bandidagem. Destaca que a Prefeitura Municipal, sobretudo em uma comunidade 

pequena como São Fernando, deveria realizar encontros periódicos entre pais, de forma 

que os pais possam promover uma melhor convivência familiar e estimular os seus 

filhos a seguirem caminhos corretos. Por fim, ressalta que está feliz em sua volta a ser 

vereador, saúda todos os pais presentes e faz um apelo para que eles sejam enérgicos 

com os seus filhos. Em adição, o Vereador Dionísio ressalta a importância da família na 

criação dos filhos, destacando que a ausência dos pais muitas vezes contribui para que 

aqueles acabem entrando no mundo da criminalidade, citando a sua experiência 

trabalhando no Sistema Socioeducacional do RN. Ele agradece pela presença forte do 

seu pai na sua criação, o qual serviu de espelho para que se tornasse um cidadão de 

bem, e reconhece que todos os dias devem ser dedicados aos pais. A Vereadora Maria 

da Guia ressalta não apenas o papel do pai, mas um conceito mais amplo, que é a 

família, destacando os diferentes aspectos que a figura masculina e a feminina podem 

desempenhar na criação dos filhos. Salienta que a sociedade tem se modificado e, 

mesmo em famílias as quais passam por processos de separação, muitas vezes a criação 



dos filhos não é negligenciada, pois existe amor e união. Faz, ainda, uma alusão ao seu 

pai, que era rígido, mas demonstrava amor e carinho pelos seus filhos, por meio da 

música “Meu querido, meu velho, meu amigo” de Roberto Carlos, a qual a faz lembrar 

dos momentos bons em que ele esteve vivo. Por fim, deixa um apelo aos pais para que 

sejam amigos e lutem pelos seus filhos de forma a não deixa-los andar por maus 

caminhos. A seguir, a Vereadora Fernanda ressalta a importância do Dia dos Pais, 

destacando o papel das figuras masculina e feminina na criação dos filhos, ressaltando a 

legitimidade das diversas formas de constituição familiar. Valoriza, ainda, a figura do 

seu pai, para parabenizar todos aqueles que contribuem diariamente para a boa criação 

dos seus filhos. O Vereador Rubinaldo deixa a sua palavra para os pais da zona urbana e 

rural, ressaltando que não teve a oportunidade de ser criado pelo seu pai biológico, mas 

teve em seu avô a figura paterna em quem se espelhou. Por fim, parabeniza a todos e 

propõe uma reflexão a todos os pais que não cumprem com as suas obrigações de dar 

sustento aos seus filhos. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente encerrou 

a sessão e convocou uma nova para o dia 23 de agosto de 2019 às 17h. Comunica, 

ainda, que após o encerramento da presente sessão será realizado um sorteio de brindes 

entre os pais e será servido um jantar para todos os presentes. 

Eu Matheus Henry Medeiros Lima, Secretário Administrativo, redigi e digitei a 

presente ata em folhas soltas, numeradas manualmente, seguindo uma sequência 

contínua a ser encerrada na centésima folha para encadernação, as quais encontram-se 

assinadas no cabeçalho com a assinatura........................., da qual faço uso. 


